

# 中美经贸团队将重启经贸磋商

商务部昨天举行例行新闻发布会,新闻发言人高峰在回答中美经贸磋商相关问题时表示,双方经贸团队将按照两国元首大阪会晤共识的要求,在平等和相互尊重的基础上,重启经贸磋商。目前,中美经贸团队正在就下一步具体安排保持沟通。

7月9日晚,中共中央政治局委员、国务院副总理、中美全面经济对话中方牵头人刘鹤应约与美国贸易代表莱特希泽、财政部长姆努钦通话,就落实两国元首大阪会晤共识交换意见。

对于美国近期决定对之前加征25%关税的110种中国商品取消关税,高峰表示,这是美方正常的关税程序,中方也已经建立了相应的关税豁免机制,将根据企业的申请进行处理。(据新华社)

## 新闻链接

### 商务部:中方不会打压歧视外资企业

据新华社电(于佳欣、张紫芜)商务部新闻发言人高峰11日表示,中国不会打压任何外资企业,不会歧视任何外资企业,会坚决保护外资企业的合法权益。

近期有报道称,部分在华外资企业对中国投资环境和可能遭受的待遇表示担忧。高峰在当日召开的例行新闻发布会上表示,已注意到相关报道,一段时期以来,由于美方单方面挑起贸易摩擦,部分在华外资企业的投资经营信心受到影响,也有一些外资企业担心受到报复性打压。

高峰表示,中国政府始终高度重视利

用外资工作。今年以来,中国相继出台了一些支持外资企业在中国发展的举措。比如,颁布了外商投资法,正在积极制定相关配套法规;缩减了全国和自贸试验区外商投资准入负面清单,进一步扩大开放领域;发布了鼓励外商投资产业目录,促进外资在现代农业、先进制造、高新技术、节能环保、现代服务业等领域加大投资力度;向全国复制推广自贸试验区第五批18项改革试点经验,持续优化外商投资环境;出台推进国家级经济技术开发区创新提升意见,进一步发挥引资平台作用。

高峰表示,商务部还在不同层面召开了座谈会,认真听取外资企业有关意见,积极采纳合理化建议,帮助企业解决面临的实际困难。“这些都充分表明,中国政府支持外资企业在华发展的决心不会改变。”

高峰表示,中国政府仍将进一步推动市场开放,推动投资自由化便利化,加大外商投资权益保护力度,营造更加稳定、公平、透明、可预期的投资环境,为外资企业提供更优质的服务,使中国始终成为最有竞争力的外商投资热土。

## 国防部:

### 敦促美方立即撤销售台武器计划

据新华社电 国防部新闻发言人吴谦11日就美国售台武器发表谈话,全文如下:

7月9日,美国国务院批准一项价值约22.2亿美元的对台军售案,包括M1A2坦克、“毒刺”防空导弹等武器装备,美国国防部已就此通知国会。中国军队对此表示强烈不满、坚决反对,已向美方提出严正交涉。

台湾是中国不可分割的一部分。中方坚决反对美国售台武器的立场是明确的、一贯的。美方的错误行径严重违反一个中国原则和中美三个联合公报特别是“八·一七”公报规定,干涉中国内政,损害中国主权和

安全利益,严重危害中美两国两军关系发展,严重损害台海地区和平稳定。

台湾问题是中国内政,事关中国核心利益和中国人民民族感情,不容任何外来干涉。中方敦促美方信守承诺,恪守一个中国原则和中美三个联合公报规定,立即撤销上述售台武器计划,停止一切形式的美台军事联系,以免给中美两国两军关系造成进一步损害。中国军队有坚定的意志、充分的信心、足够的力量挫败任何形式的外部势力干涉和“台独”分裂行径,将采取一切必要措施坚定捍卫国家主权安全和领土完整。

## 智联招聘16万份个人简历外泄



据新华社电(记者冯松岭)近日,一起由“智联招聘”员工参与、致使16万余份个人简历外流并在淘宝销售的案件,再次引发社会公众对智联招聘网站上个人信息安全的极大担忧。记者亲测发现,通过智联招聘找工作,个人信息安全仍难保障,想要销号更是难上加难。

### 记者亲测:注销账号难上加难

6月初,记者在手机上下载了智联招聘App进行实测。

记者注意到,使用该App除需要用到无线数据、通知、照片、位置等权限,智联招聘的确还需用户授权通讯录权限。

记者在填写了个人信息后,随机投递出几份简历,为确保安全,随后选择了“加密当前简历”,智联招聘随后提示“加密后,未投递企业将不会找到你”。

然而,在随后的半个月时间里,记者每天都接到多个电话,其开篇无一例外都是“您最近在找工作吗?”让记者震惊的是,除了最初几家公司是记者主动投过简历的之外,后续打来的公司都是记者并未主动投递过的公司。记者询

问这些公司是从哪里获得信息时,来电者大多支支吾吾,主动挂掉电话。

6月22日,不堪其扰后,记者尝试删除个人信息。操作中发现,在智联招聘填写的简历信息不能完全删除。智联招聘提示称“个人必须保留一份简历,以防止误删简历”。

按照智联招聘官网帮助中心“您的账户可以注销”的提示,记者尝试注销账号。但在官网和App多次尝试后,均未能找到对应的标签入口和注销入口。

究竟如何才能删除账户?智联招聘官网的“常见问题”给出了答复:“很抱歉,本网系统目前并不支持此项功能。”

### 智联招聘这样回应“过度索权”

针对网友质疑智联招聘的这些问题,记者对智联招聘负责人进行了采访。

该负责人认为,智联招聘在获取用户信息权限前,对用户进行了提示告知,用户确认接受,才会获取。可网友@金湖S认为,自己接受这个提示,其实是无奈的,因为你不接受就没办法用。

对于App索取权限问题,该负责人认为,“位置权限是方便用户填写居住地和搜索附近职位,相机权限是便于用户上传头像照片,同时视频功能也需要相机。”同时,用户不开启权限,仅是相关功能无法使用,App仍可使用。

但是,App为何还要获取用户手机的“通讯录权限”?

对此,该负责人解释称,智联招聘App拥有“职Q”等社交产品,是一款具有社交属性的App。智联招聘App获取通讯录权限,是用于计算使用者的人脉信息,为用户提供包括人脉印象、人脉分布、技能评价和邀请好友进行内推以提高获取目标职位的成功率等用途。

但记者发现,通讯录用于“职Q”的行为在智联招聘获取该权限前,未有任何告知。另外,网友使用智联招聘大多

只为找工作,并未要求智联招聘对自己手机通讯录中的人脉进行分布计算,更没有让智联招聘向自己手机通讯录中的人进行内推。对此,北京一律师事务所律师周兆成认为,智联招聘App这一行为,显然超出了“招聘”的服务范围,更是对用户权利的侵害。

那么,用户被“窃取”的通讯录信息是否会被泄露呢?

记者注意到,对此智联招聘早已给出“免责声明”:收集的求职者的个人信息,可能与数据分析公司、广告服务公司等业务合作伙伴分享;当把简历放入其数据库时,使用者应已意识到这种风险并同意承担,智联招聘不承担法律责任;即使注销账号,智联招聘仍会保留使用者的部分个人数据,使用者删除了已分享的信息后,平台仍对他人公开等。同时智联招聘希望使用者理解网络上不存在“完善的安全措施”。

“这一纸声明,就可以把用户的信息拿来给予第三方,而且还不承担法律责任,这显然是不对的。”周兆成认为,用户想要注销账号,智联招聘还可以继续“保留”,这是对用户注销意志和信息被遗忘权的公然漠视。

## 外交部:

### 反对借涉疆问题干涉中国内政

据新华社电(记者马卓言)针对22个国家联合致函联合国人权高专批评中国新疆政策一事,外交部发言人耿爽11日说,有关国家的致函罔顾事实真相,对中国无端指责和攻击污蔑,公然将人权问题政治化,粗暴干涉中国内政,中方对此表示强烈不满和坚决反对,已向有关国家提出严正交涉。

“我们敦促这些国家尊重事实、摒弃偏见,恪守《联合国宪章》宗旨和原则,停止将人权问题政治化和借涉疆问题干涉中国内政。”耿爽在当日例行记者会上回答相关提问时表示。

耿爽强调,新疆事务纯属中国内政,事关中国主权、安全和领土完整。在涉疆问题上,中国政府和中国人民最有发言权,不容任何国家和外部势力干预。面对恐怖主义

和极端主义的严峻威胁,新疆维吾尔自治区依法采取包括设立教培中心在内的一系列反恐和去极端化举措,扭转了新疆安全形势。新疆已经两年多没有发生暴恐事件,社会稳定、民族团结、百姓安居乐业,各族群众的幸福感、获得感、安全感大幅提升,衷心拥护政府的政策举措。

耿爽说,中方已邀请多批各国外交官、媒体、专家学者等赴新疆参观访问,亲眼目睹事实真相。他们均表示在新疆所见所闻与西方媒体报道的情况完全不同。中方也已向联合国人权高专办人员发出访疆邀请。“我们欢迎真正秉持客观、公正原则的人来新疆走一走、看一看,但我们坚决反对任何外部势力借涉疆问题干涉中国内政,损害中国主权和领土完整。”

## 教育部:

### 15日开通高校学生资助热线电话

据新华社电(记者白丽萍)教育部于15日将全面开通高校学生资助热线电话,为学生和家长答疑解惑、排忧解难,为莘莘学子顺利入学保驾护航。

这是记者10日从教育部在兰州召开的新闻发布会上获悉的。据介绍,自2005年起,教育部每年暑期都开通高校学生资助热线电话,这是教育部连续第15年开通该热线电话,今年具体开通时间为7月15日至9月12日。

教育部在开通热线电话期间,各省、自治区、直辖市、计划单列市和新疆生产建设兵团,各中央部署高校,也同时开通热线电

话,受理学生、家长的咨询和求助。

教育部提示广大学生和家,咨询政策和反映问题,可拨打教育部高校学生热线电话。高校入学新生和家长还可通过全国学生资助管理中心官网和中国学生资助微信公众号等渠道查询高校学生国家学生资助政策及相关规定。

另据悉,全国生源地助学贷款受理工作也将于7月15日全面启动。目前,国家助学贷款主要有两种:一种是生源地助学贷款,第二种是校园地助学贷款。贷款标准是本科生每人每年不超过8000元,研究生不超过12000元。